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報告書No.１

開 催 方 法 　ＹｏｕＴｕｂｅによる動画配信

撮 影 会 場 　滝沢市役所　４階　議場

公 開 日 　令和３年６月９日（水）

出 席 議 員

　議　長：日向　清一
　副議長：藤原　治

　議　員：奥津　一俊　・　菅野　福雄
　　　　　佐藤　澄子　・　日向　裕子
　　　　　遠藤　秀鬼　・　川口　清之
　　　　　仲田　孝行　・　小田島　清美
　　　　　井上　仁　　・　松村　一
　　　　　齋藤　明　　・　長内　信平
　　　　　柳橋　好子　・　山谷　仁
　　　　　相原　孝彦　・　稲荷場　裕
　　　　　角掛　邦彦

内 容
　Ⅰ）議会の紹介と報告
　Ⅱ）議会改革について
　Ⅲ）常任委員会所管事務調査

ア ン ケ ー ト

　Q1.映像配信による報告会開催について
　Q2.⑴令和３年度予算審査について
　　 ⑵議会ＩＣＴ化(タブレット導入)について
　　 ⑶各委員会所管事務調査について
　Q3.地域課題等
　Q4.自由意見、感想等

　回答数：23（内容は別紙参照）

当 初 計 画
（ 中 止 ）

　会場：ビッグルーフ滝沢
　日時：令和３年５月２２日（土）１４:００
　（※新型ｺﾛﾅｳｲﾙｽ感染症対策のため中止）

そ の 他
　自治会配布…製本資料３部
　回　覧　板…開催のお知らせ

議会報告会　開催報告書



報告書No.２

○オンライン開催

○予算審査について

○議会ICT化について

○所管事務調査について

（79点／100点換算）

（73点／100点換算）

（78点／100点換算）

（76点／100点換算）

点数 20 48 15 4 0 87

点数 25 48 15 2 0 90

人数 4 2312 5 2 0

点数 30 44 9 4 0 87

評価
とても良かった

(5)

どちらかといえば
良かった
(4)

どちらでもない

(3)

どちらかといえば
良くなかった

(2)

全く良くなかった

(1)
合計

12 5 1 0 23

点数

評価

15 6 0 1 23人数 1

5 60 18 0 1 84

評価
とても良かった

(5)

どちらかといえば
良かった
(4)

どちらでもない

(3)

どちらかといえば
良くなかった

(2)

全く良くなかった

(1)
合計

人数 5

評価
とても良かった

(5)

どちらかといえば
良かった
(4)

どちらでもない

(3)

どちらかといえば
良くなかった

(2)

全く良くなかった

(1)
合計

とても良かった

(5)

どちらかといえば
良かった
(4)

どちらでもない

(3)

どちらかといえば
良くなかった

(2)

全く良くなかった

(1)
合計

人数 6 11 3 2 0 22

90点以上

90 68.2平均

アンケート集計結果

90

1

合計

955

14

71.7

80～89点

合計点 0 250 0 215 400

5人数 0

800 50 0

0 3

○満足度

49点以下 50～59点 60～69点 70～79点

5



報告書No.3

自治会名 記　　述　　内　　容 総務教育 環境厚生 産業建設

元村南
休耕田や休畑作地が多くあると感じます。
若者の営農希望の募集とその支援体制の充実に力を入れてほしい。

〇

― 現在委員会で取り上げている調査事項を着実に結果を出していただきたい。

―
総務教育関係で、小中学生の通学路の安全確保について。
狭い歩道に歩行の小学生と自転車の中・高校生が交差する、こういう地域もあ
る。

〇

鵜飼南

ごみ問題
1.有料化↔無償化？将来に向けて、どちらにするか。
2.焼却施設建築に当たり、滝沢市の負担は？→有料・無償…
3.焼却炉の耐用期間（何年で更新か？）市民に税負担が発生するか

〇

上鵜飼

・気候変動に伴う影響は様々な分野に深刻な影響を及ぼしている。「脱炭素社
会」実現に向けた意識改革を推進。
・様々な手続きがスマホで完結できるようになってきている。高齢者のスマホ移
行支援と活用のための教室（研修会）の充実によるＩＣＴ化の推進。

〇

上鵜飼 報告会資料に課題が全てあると思います。

巣子 地域コミュニティ建設をお願いします。 〇

国分
公園整備で危険な遊具の撤去について聞いてはいるが、撤去に時間がかかり過ぎ
と思います。

〇

パークタウン

・コロナの飛沫感染防止のための具体策とＰＲ⇒予算審査において実施されてい
るとあるが個人の基本的な感染対策に頼っているのが実情では？
・ワクチン接種の優先順位～介護士、を保育士、学校教諭を優先してほしい
・65才以下のワクチン接種の混乱なき予約方法
・保育士や介護職の待遇改善～せめて小学校教師なみの給与の補償。
・ごみ袋の有料化はその後、どうなったのか？

〇

環境厚生分野のゴミ処理の進展策 〇

議会IT化の推進のための推進策 〇

アンケート記述内容（質問項目：　地域課題　）

法誓寺

地域課題1 / 2 ページ



報告書No.3

自治会名 記　　述　　内　　容 総務教育 環境厚生 産業建設

東部コミュニティセンターの設置 〇

巣子地区商店街道路拡幅延長 〇

―
市内生活道路は狭い。昔の道路に簡易舗装した道路が多く、現在では舗装がヒビ
割れ等目に付く。何か災害等あった場合、避難等に時間がかかるのではないか。

〇

元村西地区災害時避難計画道路（外山団地～あすみ野）について、団地内砂防公
園まで、１路線しかない為、土石流等の災害時に避難ができない等要望してお
り、計画道路予定市の担当から説明が2.3年前にありましたが、その後予算がない
との事で、立ち消えになっておりますが、今後の予定等、施工取りやめ、施工す
る予定であればいつ頃予定かおしらせください。

〇

福祉バスについて、週２回運行しているようですが乗車率又実際乗車した方のご
意見・評価をお知らせ下さい、今後高齢者の車免許返納が増えて行くと思います
が、住民の生活の足になるような買い物・病院への往復等（小型ワゴン）の送迎
があれば便利だと思いますが。将来を見据え住みよい街づくりとして検討願いま
す。

〇

いずみ巣子
いずみ巣子ニュータウンは、300世帯の内大半は高齢化しています。車やバスでの
移動もムズかしくなって来ています。自治会としての課題も沢山あると思います
が、集会所もせまく、コミセンが早くできたら活動の場も広がるのでは。

〇

―

元村西

　※いただいたご意見等は、所管する各常任委員会にて対応します。

地域課題2 / 2 ページ



報告書No.4

アンケート記述内容（質問項目：　自由意見・感想　）

記　　述　　内　　容

映像による報告会は大変分かりやすくて良かった。
相原議員の説明が具体的でより詳しかったように思います。
時間が少しかかっても内容を具体的に説明してほしいと感じました。

いろいろ調査されることは重要なことと思います。その結果、住民の安全、安心を確保すべきことは
スピード感を持って実施すべきと思います。議会もその確認をお願いします。
未だに滝沢村の表示が散見されるのはなぜでしょう。

議会の中でごみ問題を審議している様子が見られていない。
先の有料問題が廃案なのか継続審議しているのか見えてこない。
市民の増税にかかわる事なので、市民への公示を速やかにお願いします。有料に至る理解は、市民が
時間が長く説明を説明を行わなければならないと思います。
有料化、焼却施設の長期間利用、使用→50年以上の施設等。
盛岡市だけの問題ではないように思います。
施設エリア（環境問題）から2～3km公害（ダイオキシン等）の事。
交通量の問題等、解決策を速やかに進めていただきたい。

①おでんせ会議をオンラインで行うのは自分は賛成であるが、通信環境が整っていない方は文書で見
るしかなく、紙でのアンケート郵送は通信環境がない方に提出をもとめる方法でも良かったと思う。
➁国が進めているマイナンバーカードの作成促進で公表している住民サービスが、滝沢市では経費の
関係から提供がされていない項目（コンビニ等での証明書作成）があると聞いた。国の対策に反して
いるように思える。（作っても持ち腐れ状態です）
③推奨ゴミ袋を作成して有料販売してよいのではないか、中身が分からない袋で集積所へゴミを出す
人が増えている。（回収者へ区別を求めるにも無理がある）

➁と③についてはすでに市へ問い合わせした内容ですが！

・評価基準は何かわからない。何をもって進んでいるとか懸念事項と判断するのか。
・環境厚生常任委員会は具体的な提言があったものの総務教育委員会は酷い内容だと思う。ほとんど
職員任せの評論でしかも職員が愛着をもっているかという非常に抽象的な提言。
若者の定住化というならせめてリモートワーク推進中の県外企業へのインタビューを試みるなど本気
の調査をしてほしい。
・人口5万人程度の市町村で若者が増えている市町村とその取り組みなど調査事項は他にもあるので
はないか？空き家推進事業についても成功している市町村の具体例などを調査し、知らせてほしい。
・議会報告会を紙面だけにせずに動画配信したのは進歩と思うがＺＯＯＭのウェビナーにすれば市民
との対話もできたのではないか？

議員各位が積極的な活動をしていることを感じた。

全体的に説明が長すぎる。テーマごとに課題と目指す方向性と現在はどの部分まで進んでいるのか、
図表などで直感的にわかりやすく表現してほしい。

自由意見1 / 2 ページ



報告書No.4

記　　述　　内　　容

私の見方　聞き方　捉え方にずれがあり内容が合わない事もあると思いますが、ご容赦願いたいと思
います。
1.タブレット化について
20人の方からのアンケートの回答をいただきほとんどの方から賛成を頂いたようですが、議員さんが
一人1台のタブレットをもつことが市民と共に歩む事につながるのか疑問です。
市民にも各家庭1台であれば納得がいきますが。議員さんが１台の所有は各議員が自分で用意するべ
きではないでしょうか‼️
各家庭に於いてもある程度操作できる年代は便利だと思いますが、高年齢の方への様々な寄り添いに
繋がらないように思います。
2.若年定住に関して
年代毎に◯年前◎年前でどのように変化しているのか数字で示して欲しいです。時間の関係でそこま
での説明時間が取れないようであれば市独自で調査しておさえてる資料にリンクできるといいです
ね！難しいでしょうか？何がどう問題になっているのかがよく私にはわからなかったです。
3.子育て支援について
宿舎借り上げ等の支援事業の充実についても各法人の募集要項に反映されずとても残念だったと思い
ます。様々な政策が後手後手にならないようにもっと現場との蜜な関係を築きながら議員さんには頑
張っていただきたいです❗️
市議会の報告会なのであくまでも取り組んだことへの報告なのでしょうけど、様々な滝沢市への政策
について議員さんが◯◯◯に留意した対応をする必要があると考えられます。と報告する前に議員さ
ん自ら市と問題解決に向けて共に歩む事も大事かと思いました。
滝沢市への要望として何点かあげられていますが、その要望が市の○○課で検討してーーーーとなっ
た。という様な事がないのが気になりました。勿論コロナはじめ様々な今現在の対処問題があると思
いますのでできる事と出来ない事等優先順位があると思います。
議員さんが市民の代表なので滝沢市に向かっての要望だけではなく、その後も掘り下げて頂けたらあ
りがたいです。
1時間弱の時間内容だったので、その時間内容にまとめて下さったのかとても見やすい内容でした。

・ワクチンの件ですが、毎週電話をかけてもつながらないし、滝沢のやり方が一番悪いと苦情を聞き
ますが、６月２２日市での予約サポートしてくれる事になりよかったと思った。次回は良い方法を考
える必要がある。

今回初めて自治会の役員になり議会報告会を視聴しました。各世代によって滝沢市に求める課題意見
が違うと思うので、何んとも言えませんが、若者定住のための取組みに早急に力を入れてほしいと思
いました。若者（働く世代など）がもっと滝沢市を知る為に魅力ある発信があると良いと思いまし
た。

若者の定住に関しては、まずは働く場所が必要。そのための企業誘致が必要と思うが、滝沢市では今
IT企業の拠点化のみで動いている感。雇用数の多い企業誘致も必要ではなかろうか。

オンライン開催はよかった。
小さな声も拾い上げていけたらよいですネ！

県外から移住し7年になりますが、以前は市議の方が地域の声を拾ってくれて、とても身近に感じて
いましたが、離島にいる気持ちです。
1人1人は良い人だけど、県民性ですね。

自由意見2 / 2 ページ


